raiz

PROVA GLOBAL DE MATEMATICA 9.° ANO — PREPARAGAO PARA A PROVA FINAL

Nome: Turma: Ne: Data: / /

Conhecimentos matematicos — 55% Capacidades matematicas transversais — 45% CLASSIFICAGAO FINAL

Classificagao: Prof.: Enc. Ed.:

1. A turma da Mafalda é constituida por 26 alunos. A distribuicdo das idades destes alunos
apresenta-se na tabela seguinte.

Idade (anos) 13 14 15 16 17

Numero de alunos 3 10 6 5 2

1.1 Escolhe-se, ao acaso, um aluno da turma.

Qual é a probabilidade de o aluno escolhido ndo ter 14 anos?

5 8 1
(A) 3 (B) 3 (€) 2 (D) -

1.2 Qual é a mediana das idades dos alunos da turma da Mafalda?
Mostra como chegaste a tua resposta.

1.3 Vao ser sorteados dois alunos, entre os que tém 16 anos, para representar a turma num
debate sobre Educacdo. A Mafalda tem 16 anos.

Qual é a probabilidade de a Mafalda ser um dos alunos sorteados?
Apresenta o resultado na forma de percentagem.

Mostra como chegaste a tua resposta.
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Na figura, esta representada, em referencial ortogonal de origem O, ¥
uma fungdo, f, de proporcionalidade inversa.

Sabe-se que o ponto de coordenadas (3, 6) pertence ao grafico da

fungdo f.
Qual das seguintes expressdes representa a fungao f ?

) 2 ®) 2 © 8 ) 2
X X X X

Na figura, que ndo estd a escala, estdo representados o tronco de piramide [ABCDEFGH] ea

piramide reta da qual se obteve esse tronco de piramide.

Sabe-se que:
e o tronco de piramide tem bases retangulares, e tem 8 cm de altura;

e apiramide [ABCDI] tem 12 cm de altura;
2
*  Apco =40cCm”.

Determina o volume do tronco de piramide.

Apresenta o resultado em c¢m?, arredondado as unidades.

Seja N o menor numero inteiro tal que J—oo;%/ﬁ[u]—ﬂ;jLoo[:R.

Qual é o valor de n ? Justifica a tua resposta.
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Resolve, em R, a inequagao seguinte.

%4—%< 2(x+1)

Apresenta o conjunto-solucao sob a forma de um intervalo de nimeros reais.

Apresenta todos os cdlculos que efetuares.

Na figura, estd representada uma circunferéncia de centro no ponto O.
Sabe-se que:
e ospontos A, C e D pertencem a circunferéncia;
e BAC=20" e DOA=118;

e BC=15cm.

Qual é o lugar geométrico dos pontos do plano que distam 1,5 ¢m do ponto C?

Determina ABC .

Considera a equac3o seguinte, de incognita X, em que K é um nimero real.
2
(x-1)"+kx+2=0
Para um certo valor de k, esta equac3o é equivalente a equagdo x*—4x+3=0 .

Qual é ovalorde k ?

(A) 2 (B) 4 (C) -2 (D) 4

Determina, em R, o conjunto-soluc¢do da equacdo x*—4x+3=0.

Apresenta todos os cdlculos que efetuares.
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Na figura, estdo representadas, em referencial ortogonal de origem O, a fun¢do quadratica
f earetar.

Sabe-se que:
e afungdo f édefinida por uma expressao da familia

f(x)=ax’ (a=0);
e areta I temequagdao y=—x+3;
e ograficodafuncdao f intersetaareta I' noponto

de abcissa —1.

Determina o valorde a .

Mostra como chegaste a tua resposta.

No prédio da Mariana vai ser construida uma rampa de acesso a entrada principal.

Na figura, apresenta-se um esquema dessa rampa, retirado do projeto dessa obra.

U
I__‘O,lSm
T

S 2,58 m

Pretende-se que o angulo UST tenha, no maximo, 4,6° de amplitude.

A rampa representada no esquema cumpre este requisito?

Justifica a tua resposta.
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1.1|12(13| 2. | 3. | 4. | 5. |61|6.2|7.1|7.2]| 8| 9.| Total
6| 9| 8 09| 7| 6] 9 7 100
CONHECIMENTOS MATEMATICOS ITEM %

CONTEUDOS DE
APRENDIZAGEM

Conceitos e procedimentos 1.1,1.2,2,5,6.1e7 55%
CAPACIDADES MATEMATICAS ITEM %

Comunicacdo matematica 9

Raciocinio matemético 4,9 45%

Resolucao de problemas 1.3,3,6.2,8

Nota: A resolucdo de um item mobiliza sempre

procedimentos) e pode também mobilizar mais do que uma capacidade matematica.

Na linha dos conhecimentos matematicos, identificamos os itens em que, neste teste, apenas se

avaliam conhecimentos matematicos.

Nas linhas das capacidades, identificamos os itens em que, neste teste, apenas se pretende avaliar

essas capacidades.

conhecimentos matematicos (conceitos e
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(B)
Numero de casos possiveis: 26
Numero de casos favoraveis: 16

p_16_8
26 13

Existem 26 dados, logo a mediana corresponde a média dos

14 e 15.

Med =14+15

=145

Ha 5 alunos com 16 anos.

Recorrendo a uma tabela de dupla entrada:

M A Ay As As
M (M;A1) | (M;A2) | (M;A3) | (M;A)
A1 (A1;A4) | (A;A3) | (A1;Aq)
A, (A2;A3) | (Az;Aq)
A3 (A3;A4)
Aq

M — Mafalda

An — Outro aluno com 16 anos (que ndo é a Mafalda)

A probabilidade pedida é P = % =40%.

(A)

V

[ABCDI] —

As piramides [ABCDI] e [EFGHI] sao semelhantes; a razao de semelhanga da redugdo é

igual a i = 1
12

1 40

Assim, =—x40=— cm
ATEFGH] 9 9

%x40><12 =160 cm®

; arazao entre as areas é (é

2

1

1
-

dados,
considerando a sequéncia ordenada dos mesmos. Os 13.° e 14.° dados sdo, respetivamente,
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Volume da piramide [EFGHI |:

1 40 , 160
= m- .

V, 4=——¢
27

[EFGHI] =§XEX
Volume do tronco de piramide [ABCDEFGHI ] :

160

Y/ ]:160——z154cm3
27

[ABCDI]

-V

[EFGHI

a In
Para que a reunido dos dois intervalos seja R, tem-se:
In>-x

3
Como (—7[) ~ —31,006, o menor nimero inteiro, n, tal que %> - é =31.

X;4—}<2(x+1)<:>)(;4—1<2x+2<:>
6 3 6 3

x—4_g<12x+12
6 6

<:>x—4—2<12x+12<:>x—12x<12+6<:>—11x<18<:>x>—i—?

Circunferéncia de centro no ponto C e que passa no ponto B.
ou

Circunferéncia de centro no ponto C e raio 1,5cm.

. 118 A :
DCA==">=59'; ACB=180 -5 =121 ; ABC=180 (121 +20)=39
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(€

(x—1)2+kx+2:0c>x2—2x+1+kx+2:0<:>x2+(k—2)x+3:0

Para esta equac3o ser equivalentea x> —4x+3=0, é necessarioque kK—-2=-4<k=-2.

—b++/b® —4ac
2a '
Na equacdo x*—4x+3=0,tem-seque a=1, b=—4 e c=3.

Férmula resolvente: X =

4+ (-4) —4x1x3 + +
X2 —4x+3=0< x= \/( 2) 1 ©X=#©X=4;22<:>X=1\/ x=3
X

S ={13)

Como o grificode f eareta r seintersetam no ponto de abcissa —1, tem-se:

f(-1)=ax(-1)" =—(-1)+3 ; logo, a=4.

Determinemos a amplitude do angulo UST :

. UT ~ . 0,18
tg(UST) = — < tg(UST) = ——
g(UST) 5 g(UST) > 58

tg(UST) ~ 0,0698
UST ~ &4°

Como UST <4, 6°, a rampa cumpre o requisito.
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